
 
 

Αγαπητέ συνάδελφε, 

Το e-Ενημέρωση συντάσσεται εβδομαδιαία με τη δημοσιογραφική επιμέλεια του Ε.Β.Ε.Π. 

(επικοινωνία: τηλ.: 210 4170529, e-mail: studies@pcci.gr) 
 

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς, 

ΒΑΣΙΛΗΣ ΚΟΡΚΙΔΗΣ 

Πρόεδρος Ε.Β.Ε.Π.                                                                          Παρασκευή, 27 Ιανουαρίου 2023 

 
 

Δήλωση προέδρου Ε.Β.Ε.Π. & Π.Ε.Σ.Α. Β. Κορκίδη, για την «εφ´όλης της οικονομικής και 

εργασιακής ύλης» συνέντευξη «τύπου ΔΕΘ» από τον Πρωθυπουργό, Κ. Μητσοτάκη 

«Με ρεαλισμό, με αισιόδοξα μηνύματα, με ξεκάθαρες απαντήσεις, αλλά κυρίως με 

την πεποίθηση που επιβεβαιώνει ότι η οικονομία είναι από τα δυνατά σημεία της 

κυβέρνησης, δόθηκε μια κατατοπιστική εικόνα για την παρούσα και μελλοντική, 

οικονομική, αναπτυξιακή και εργασιακή κατάσταση της χώρας. Το όραμα για την 

συνέχιση της οικονομικής μας ανάπτυξης την επόμενη της εκλογικής αναμέτρησης 

… Περισσότερα… 

 

Παρέμβαση Ε.Β.Ε.Π. επί του ν/σχεδίου για την επιμελητηριακή εκλογική διαδικασία  

Το Ε.Β.Ε.Π., εν όψει των επερχόμενων επιμελητηριακών εκλογών και του 

σχετικού νομοσχεδίου, προέβη σε αίτημα, προς το Υπ. Ανάπτυξης και 

Επενδύσεων, κατάργησης της προϋπόθεσης έκδοσης Προεδρικού 

Διατάγματος, που θα αφορά στη διαδικασία και το πληροφοριακό σύστημα 

διεξαγωγής των επιμελητηριακών εκλογών με ηλεκτρονική ψηφοφορία, 

θέματα για τα οποία επαρκεί απόφαση του Δ.Σ... Περισσότερα… 

 

AΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΟΙΚ.  
 

Χρ. Σταϊκούρας: Ενδεχόμενο νέο πακέτο στήριξης της κοινωνίας απέναντι στην ακρίβεια - 

Φαίνεται να δημιουργείται χώρος για πρόσθετες παρεμβάσεις - Η αύξηση του εισοδήματος 

καλύπτει το μεγαλύτερο μέρος των απωλειών των νοικοκυριών λόγω πληθωρισμού 

«Εκτιμώ ότι, έτσι όπως κινείται σήμερα η ελληνική οικονομία, έτσι όπως 

προσδοκούμε ότι θα κινηθεί η ελληνική κοινωνία και η οικονομία, θα 

δημιουργηθεί δημοσιονομικός χώρος το 2023», ανέφερε ο Χρήστος Σταϊκούρας. 

Με αυτήν τη φράση, ο υπουργός Οικονομικών ουσιαστικά επιβεβαίωσε ότι στην 

κυβέρνηση έχουν ήδη αρχίσει τα… Περισσότερα… 

 

Τηλεδιάσκεψη Σταϊκούρα με Vestager για τις επιπτώσεις της ενεργειακής κρίσης στην 

ανταγωνιστικότητα της ευρωπαϊκής βιομηχανίας 

Οι επιπτώσεις της ενεργειακής κρίσης στην ανταγωνιστικότητα της ευρωπαϊκής 

βιομηχανίας, σε συνδυασμό με το ζήτημα που έχει ανακύψει με τη νομοθετική 

πρωτοβουλία των ΗΠΑ για τη μείωση του πληθωρισμού (IRA), ήταν μεταξύ των 

άλλων αντικείμενο της τηλεδιάσκεψης που είχαν ο υπουργός Οικονομικών, 

Χρήστος Σταϊκούρας, με την εκτελεστική… Περισσότερα… 

 

http://www.pcci.gr/evepimages/0201_F2976.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/2102_F1449.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0301_F3018.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0401_F3048.pdf


Ενισχύονται τα ταμειακά διαθέσιμα της χώρας 

Με αφορμή τη 2η πληρωμή από το Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας, 

ύψους 3,6 δισ. ευρώ (επιδοτήσεις: 1,72 δισ. ευρώ και δάνεια: 1,84 δισ. ευρώ), 

ο Αναπληρωτής Υπουργός Οικονομικών, κ. Θ. Σκυλακάκης, έκανε την ακόλουθη 

δήλωση: «Με την έλευση των επιπλέον 1,84 δισ. ευρώ, τα οποία εισέρευσαν, 

σήμερα, στα κρατικά ταμεία, επειδή ολοκληρώσαμε… Περισσότερα… 

 

Μετά τον Φεβρουάριο θα καθοριστούν οι τιμές του φυσικού αερίου  

«Στα τέλη Φεβρουαρίου θα έχουμε πλησιάσει στο τέλος του χειμώνα, οπότε θα 

έχουμε εικόνα για το πώς θα έχουν κινηθεί οι τιμές του φυσικού αερίου - που 

ήταν και ο μεγάλος αστάθμητος παράγοντας. Παράλληλα τότε θα δούμε πως 

ακριβώς θα έχει κυλήσει ο προϋπολογισμός του 2022 και θα γνωρίζουμε τι 

ακριβώς μεταφερόμενο δημοσιονομικό χώρο έχουμε»… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΑΝ.  
 

Αδ. Γεωργιάδης: Την περασμένη εβδομάδα οι βιομηχανίες τροφίμων έκαναν μειώσεις τιμών - 

Στους 100 ελέγχους που κάνουμε για αισχροκέρδεια στα σούπερ μάρκετ το ποσοστό 

παραβατικότητας είναι κάτω από 6% - Σταθερές τιμές σε 719 προϊόντα - Τιμές ανά κιλό στα 

ράφια των σούπερ μάρκετ 

«Την περασμένη εβδομάδα, για πρώτη φορά μετά τον πόλεμο, ορισμένες 

βιομηχανίες τροφίμων έστειλαν στα σούπερ μάρκετ τιμοκαταλόγους με 

μειώσεις» όπως σημείωσε ο υπουργός Ανάπτυξης και Επενδύσεων, 'Αδωνις 

Γεωργιάδης, σε συνέντευξή του σε τηλεοπτικό σταθμό. Συγκεκριμένα, για τα 

μέτρα στήριξης της κυβέρνησης στις αυξήσεις σε τρόφιμα… Περισσότερα… 

 

Καλάθι του Νοικοκυριού – Ν. Παπαθανάσης: Οι τιμές έχουν μειωθεί κατά τουλάχιστον 20% 

Αναμένεται η έγκριση της Επιτροπής Ανταγωνισμού ώστε για ορισμένα, από τα 

είδη που περιλαμβάνονται στο Καλάθι του Νοικοκυριού να ενταχθεί 

υποχρεωτικά, τουλάχιστον, ένα επώνυμο προϊόν και με ένα προϊόν ιδιωτικής 

ετικέτας. Στο μεταξύ, σημειώνεται ότι από την αρχή της λειτουργίας του μέχρι 

και σήμερα το Καλάθι του Νοικοκυριού, έχει μειώσει… Περισσότερα… 

 

Στις 3 Μαρτίου οι πρώτες πληρωμές για το Market Pass  

Κατά τη διάρκεια της ενημέρωσης των πολιτικών συντακτών ο κυβερνητικός 

εκπρόσωπος, Γιάννης Οικονόμου, γνωστοποίησε ότι στις 3 Μαρτίου θα γίνουν 

οι πρώτες πιστώσεις στους λογαριασμούς των δικαιούχων του Market Pass. 

Ειδικότερα, δήλωσε για το Market Pass: «Από τον ερχόμενο μήνα μπαίνει σε 

εφαρμογή και η Κάρτα Αγορών, που εκτιμάται περί τα 600… Περισσότερα… 

 

Η Ελλάδα, χώρα φιλική για επενδύσεις και  επιχειρηματικότητα 

«Η Ελλάδα είναι πλέον χώρα φιλική προς τις επενδύσεις και την 

επιχειρηματικότητα. Όχι, όμως η πιο φιλική ακόμη. Θα γίνει η πιο φιλική με τις 

νέες μεταρρυθμίσεις που έχουμε σχεδιάσει για τη δεύτερη θητεία της 

Κυβέρνησης Μητσοτάκη». Αυτό σημείωσε ο υπουργός Ανάπτυξης και 

Επενδύσεων, Άδωνις Γεωργιάδης, στο Greek House Davos… Περισσότερα… 

 

 

http://www.pcci.gr/evepimages/0501_F3077.pdf
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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΕΡ.  
 

Τετράμηνη παράταση στο πρόγραμμα κοινωφελούς εργασίας 

Όπως δήλωσε ο Υπουργός Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων, Κωστής 

Χατζηδάκης, παρατείνεται για τέσσερις μήνες το πρόγραμμα «Προώθηση της 

Απασχόλησης μέσω Προγραμμάτων Κοινωφελούς Χαρακτήρα για 25.000 άτομα 

σε Δήμους, Περιφέρειες, Κέντρα Κοινωνικής Πρόνοιας Περιφερειών, υπηρεσίες 

Υπουργείων και άλλους φορείς». Η πρόσθετη… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.N.Ν.Π. 

Γ. Πλακιωτάκης: Δημιουργείται κρατικό Ταμείο για την ανανέωση του ακτοπλοϊκού στόλου 

Το έργο του υπουργείου του και τις πρωτοβουλίες που πρόκειται να 

αναληφθούν, επισκόπησε ο υπουργός Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής, 

Γιάννης Πλακιωτάκης, κατά τη διάρκεια εκδήλωσης του Ναυτικού 

Επιμελητηρίου Ελλάδος στο Πλωτό Μουσείο Hellas Liberty, στο λιμάνι του 

Πειραιά για την κοπή της πρωτοχρονιάτικης πίτας… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ Υ.Π.ΕN. 

Μειωμένα τιμολόγια ρεύματος για τον Φεβρουάριο ανακοίνωσαν οι προμηθευτές  

Σημαντικά μειωμένες χρεώσεις για τα τιμολόγια ρεύματος που θα ισχύσουν τον 

Φεβρουάριο ανακοίνωσαν η ΔΕΗ και οι λοιποί προμηθευτές, σε σχέση με τα 

ισχύοντα τιμολόγια του Ιανουαρίου. Όπως είναι γνωστό, η τελική τιμή 

καταναλωτή εξαρτάται από το ύψος της επιδότησης στην κατανάλωση ρεύματος 

που ανακοινώνει κάθε μήνα το υπουργείο… Περισσότερα… 

 

Φωτοβολταϊκά στις Στέγες - 75.000 επαγγελματικές άδειες σε πρώτη φάση 

Η υποβολή των αιτήσεων για το πρόγραμμα «Φωτοβολταϊκά στις Στέγες» 

αναμένεται να ξεκινήσει στα τέλη Φεβρουαρίου. Τα νοικοκυριά που θα επιλέξουν 

να ενταχθούν θα λάβουν επιδότηση έως και 60%. Σε πρώτη φάση, είχε 

ανακοινωθεί ότι το πρόγραμμα θα δώσει 250.000 άδειες, εκ των οποίων οι 

100.000 θα αφορούν οικιακή χρήση, οι 75.000… Περισσότερα… 

 

ΑΡΘΡΑ - ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΙ ΠΡΟΕΔΡΟΥ Ε.Β.Ε.Π.  
 

Χαιρετισμός προέδρου Ε.Β.Ε.Π. στην εκδήλωση του Ν.Ε.Ε. 

Σε αυτή τη χώρα η θάλασσα φέρνει την ελπίδα και γεννά όνειρα. Αλλά δεν θα 

κομίσω γλαύκας, καθώς όλοι μας αντιλαμβανόμαστε τη σημασία, το ρόλο και 

την ισχύ που μας δίνει η ναυτιλία των Ελλήνων. Η ισχυρότερη στον κόσμο. 

Ωστόσο, οφείλω να τονίσω ότι η ισχυρότερη ναυτιλία στον κόσμο πρέπει να έχει 

ένα σημείο… Περισσότερα… 

 

«Δικτύωση φορέων Γαλάζιας Οικονομίας – Προτάσεις και λύσεις γαλάζιας καινοτομίας» στο 

πλαίσιο του προγράμματος BLUEAIR 

Σε τοποθέτησή του ο Πρόεδρος του Ε.Β.Ε.Π., Βασίλης Κορκίδης, στην ενότητα 

«Περιορισμένη γνώση των φορέων του τετραπλού έλικα για τις γαλάζιες 

τεχνολογίες» ανέφερε τα ακόλουθα: «Θα ήταν σοφότερο, αντί να τρέχουμε 

πίσω από τις ευκαιρίες, να τις δημιουργήσουμε» αλλά, για να το κάνουμε αυτό 

πρέπει να γνωρίζουμε, αφ’ ενός τις… Περισσότερα… 
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Τα πρώτα συμπεράσματα των χειμερινών εκπτώσεων 

Οι καλές καιρικές συνθήκες που έχουν επικρατήσει έως τώρα τον φετινό 

χειμώνα, άλλαξαν τις καθιερωμένες αγοραστικές συνήθειες των καταναλωτών 

στα ρούχα κατά τη διάρκεια των χειμερινών εκπτώσεων. Τουλάχιστον, όσον 

αφορά στην αγορά της Αττικής, όπως επισημαίνει στο CNN Greece, ο πρόεδρος 

του Περιφερειακού Επιμελητηριακού Συμβουλίου Αττικής… Περισσότερα… 

 

«Επιχειρηματικές ευκαιρίες φέρνει η ρευστότητα του Ταμείου Ανάκαμψης» 

Το 2023 ξεκίνησε με μία εξαιρετικά θετική είδηση για την ελληνική οικονομία, 

μετά την έγκριση από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή του αιτήματος που υπέβαλε η 

Ελλάδα για τη δεύτερη πληρωμή από το Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας. 

Η δεύτερη δόση ύψους 3,6 δισ. ευρώ εκ των οποίων οι επιδοτήσεις είναι 1,72 

δισ… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ 
 

Προτάσεις βιομηχανικών οργανώσεων στον πρωθυπουργό για το ενεργειακό 

Σειρά προτάσεων για τη μείωση του κόστους της ενέργειας για τη βιομηχανία 

υπέβαλαν στον Πρωθυπουργό, με επιστολή που απέστειλαν πρόσφατα, οι 

επικεφαλής 9 βιομηχανικών οργανώσεων (ΣΕΒ, ΣΒΕ, ΕΒΙΚΕΝ, Ελληνική 

Παραγωγή, ΣΒΑΠ, ΣΒΘΣΕ, ΣΘΕΒ, ΣΕΒΠΔΕ, ΣΒΣΕ). Οι εκπρόσωποι της 

βιομηχανίας αναγνωρίζουν τις προσπάθειες που έχουν… Περισσότερα… 

 

Παρατείνεται η λειτουργία του Ταμείου Εγγυοδοσίας HDB-ΤΜΕΔΕ μέχρι το τέλος του 2023  

Παρατείνεται η λειτουργία του Ταμείου Εγγυοδοσίας HDB-ΤΜΕΔΕ μέχρι το τέλος 

του 2023. Ειδικότερα, σε ανάρτησή της στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης η 

Ελληνική Αναπτυξιακή Τράπεζα αναφέρει: «Παράταση της λειτουργίας του 

Ταμείου Εγγυοδοσίας HDB-ΤΜΕΔΕ μέχρι και τις 31/12/2023. Αφορά 

μικρομεσαίες επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται στον… Περισσότερα… 

 

Σε εξέλιξη 4 μεγάλα αντιπλημμυρικά έργα για τη θωράκιση του Πειραιά  

Με εντατικούς ρυθμούς προχωρούν τα 4 μεγάλα αντιπλημμυρικά έργα στην 

Περιφερειακή Ενότητα Πειραιά με χρηματοδότηση από την Περιφέρεια Αττικής, 

η οποία συνολικά ξεπερνά τα 22 εκατ. ευρώ, σύμφωνα με σχετική ανακοίνωση 

της περιφέρειας. Πρόκειται για σημαντικές παρεμβάσεις, όπως αναφέρεται στην 

ανακοίνωση, οι οποίες θα θωρακίσουν… Περισσότερα… 
 

 

 

ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ 

 

20 - 26 ΙANOYARIOY 2023 

• Δελτίο Τύπου: «Support for social dialogue welcomed by SMEs», 25.01.2023 

• Ενημερωτικό: «SME participation, resources and standards uptake discussed at first High-Level Forum on 

Standardisation», 20.01.2023 
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